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Simulare Examen de bacalaureat 2025 

Proba E. d) 

FIZICĂ – BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

VARIANTA 1 

• Se punctează oricare alte modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10 
A. MECANICĂ 

SUBIECTUL I          (10 x 3 puncte = 30 puncte)     

Nr subiect 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Varianta corectă b a d b a b c d a a 

 

SUBIECTUL II.1           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. Pentru: 

𝛥𝑡 =
ℎ

𝑣
                                                                                                                                   

rezultat final: 𝛥𝑡 = 49 s                                                                                                        

 

2p 

 

1p 

3p 

b. Pentru:                                                                                                                                        

 𝑃 = 𝑚 ⋅ 𝑔 ⋅ 𝑣                                                                                                                       

rezultat final: 𝑃 = 2,0 ⋅ 103 W                                                                                                                                                                 

 

3p 

1p 
4p 

c. Pentru:                                                                                                                                   
𝑚⋅𝑣1

2

2
= 𝑚 ⋅ 𝑔 ⋅ ℎ ⇒ 𝑣1 = √2. 𝑔. ℎ                                                                                        

rezultat final:  𝑣1 = 14 m/s                                                                                                  

 

3p 

 

1p 

4p 

d. Pentru:                                                                                                                                    

𝑔 =
𝛥𝑣

𝑡𝑐
⇒ 𝑡𝑐 =

𝜈1

𝑔
                                                                                                                 

rezultat final : 𝑡𝑐 = 1,4 s                                                                                                       

 

3p 

 

1p 

4p 

 

 

SUBIECTUL II.2           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. Pentru:  

𝑇 = 𝑚𝑔                                                                                                                                 

𝑇 = 𝜇𝑀𝑔                                                                                                                              

𝑀 =
𝑚

𝜇
                                                                                                                                   

rezultat final: 𝑀 = 100 kg                                                                                                                                   

 

1p 

1p 

1p 

 

1p 

4p 

b. Pentru: 

𝑣 =
𝐷

𝛥𝑡
                                                                                                                                   

𝐷 = 𝑙0 − 𝑑                                                                                                                            

𝛥𝑡 =
𝑙0−𝑑

𝑣
                                                                                                                              

rezultat final 𝛥𝑡 = 2 s                                                                                                           

 

1p 

 

1p 

1p 

1p 

4p 

c. Pentru: 

(𝑀 + 𝑚)𝑎 = 𝑚𝑔 − 𝜇𝑀𝑔 − 𝑘𝛥𝑙                                                                                          

𝑎 =
−𝑘𝛥𝑙

𝑀+𝑚
                                                                                                                               

Rezultat final a = -2 m/s2                                                                                                                                                                    

 

2p 

 

1p 

1p 

4p 

d. Pentru: 

𝑘 =
𝑆𝐸

𝑙0
                                                                                                                                   

𝑆 = 𝜋𝑟2                                                                                                                                
rezultat final 𝐸 ≅ 10,8 ⋅ 106 N/m2                                                                                     

 

1p 

 

1p 

1p 

3p 
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SUBIECTUL III.1           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. Pentru:                                                                                                                                             

reprezentarea  corectă a tuturor forțelor                                                                         

 
3p 

b. Pentru: 

 𝐸𝑐 = 𝑚 ⋅ 𝑎 ⋅ 𝑥 sau 𝐸𝑐 = 𝑚 ∙ 𝑔(𝑠𝑖𝑛𝛼 −  µ𝑐𝑜𝑠𝛼) · 𝑥                                                            

 

4p 
4p 

c. Pentru: 

calcularea valorilor energiei cinetice                                                                                    

indicarea pe axe a mărimilor fizice și a unităților de măsură                                               

reprezentarea punctelor corespunzătoare valorilor determinate experimental                     

trasarea dreptei reprezentând dependența  Ec = f(x)                                                           

 

1p 

1p 

1p 

1p 

4p 

d. Pentru:                                                                                                                                   

𝑎 =
𝑣2−𝑣0

2

2⋅𝛥𝑥
⇒ 𝑎 = 2𝑚/𝑠2                                                                                                     

𝑚𝑎 = 𝐺𝑡 − 𝐹𝑓 ⇒ 𝜇 =
𝑔⋅𝑠𝑖𝑛 𝛼−𝑎

𝑔⋅𝑐𝑜𝑠 𝛼
                                                                                            

rezultat final: 𝜇 ≅ 0,35                                                                                                         

 

 

1p 

 

2p 

1p 

4p 

 

 

SUBIECTUL III.2           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. Pentru: 

𝐸𝑐 =
𝑀𝑣2

2
                                                                                                                                                                                                                                                                   

rezultat final: Ec= 25 kJ                                                                                                                     

 

3p 

 

1p 

4p 

b. Pentru: 

reprezentarea corectă a greutății, reacțiunii normale și a forței de frecare                     

 

3p 
3p 

c. Pentru: 

𝐿𝐹𝑓
= −𝐹𝑓𝑑                                                                                                                          

𝐹𝑓 = 𝜇𝑀𝑔 𝑐𝑜𝑠 𝛼                                                                                                                   

𝐿𝐹𝑓
= − 𝜇𝑀𝑔𝑙                                                                                                                     

rezultat final 𝐿𝐹𝑓
= −1,4 kJ                                                                                                 

 

1p 

1p 

1p 

 

1p 

4p 

d. Pentru: 

𝛥𝐸𝑐 = 𝐿𝐺 + 𝐿𝐹𝑓
                                                                                                                  

𝐿𝐺 = 𝑀𝑔ℎ                                                                                                                            

ℎ =
𝑣2

2𝑔
+ 𝜇𝑙                                                                                                                        

rezultat final: h = 33 m                                                                                                

 

1p 

1p 

1p 

 

1p 

4p 
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Simulare Examen de bacalaureat 2025 

Proba E. d) 

FIZICĂ – BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

VARIANTA 1 

• Se punctează oricare alte modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10 
B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ 

SUBIECTUL I          (10 x 3 puncte = 30 puncte)     

Nr subiect 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Varianta corectă b b d a c d b a b d 

  

SUBIECTUL II.1           (15 puncte)  

a. 𝑚0,2 =
𝜇2

𝑁𝐴
 

R final: 𝑚0,2 ≅ 4,6 ∙ 10−23g 

2p 

1p 

 

3p 

b. 𝑝𝐴𝑉𝐴 =
𝑚

𝜇1
𝑅𝑇𝐴 

𝑝𝐵𝑉𝐵 =
𝑚

𝜇2
𝑅𝑇𝐵 

𝑝𝐴

𝑝𝐵
=

1

2

𝑇𝐴

𝑇𝐵

𝜇2

𝜇1
 

R final: 
𝑝𝐴

𝑝𝐵
=

7

12
≅ 0,58 

1p 

  

1p 

 

1p 

 

1p 

 

 

4p 

c. 𝑝(2𝑉𝐵 − 𝑆∆𝑥) =
𝑚

𝜇1
𝑅𝑇 

𝑝(𝑉𝐵 + 𝑆∆𝑥) =
𝑚

𝜇2
𝑅𝑇 

𝑉𝐵 =
𝐿𝑆

3
 

R final: ∆𝑥 = 0,2 m = 20 cm 

1p 

1p 

 

1p 

 

1p 

 

4p 

d. 𝜇𝑎𝑚 =
𝑚𝑎𝑚

𝜗𝑎𝑚
 

𝜇𝑎𝑚 =
2𝜇1𝜇2

𝜇1 + 𝜇2
 

R final:𝜇𝑎𝑚 = 29,86
g

mol
≅ 30

g

mol
 

1p 

 

2p 

 

1p 

 

4p 

 

SUBIECTUL II.2           (15 puncte)  

a. 𝜗1 =
𝑝1𝑉1

RT
 

ϑ2 =
p2V2

RT
 

R final: 𝜗1 = 0,8𝑚𝑜𝑙; 𝜗2 = 4𝑚𝑜𝑙 

1p 

1p 

 

1p 

 

3p 

b. p =
(𝜗1+𝜗2)𝑅𝑇

𝑉1+𝑉2
=

12

7

𝜗1𝑅𝑇

𝑉1
=

12

7
𝑝1(≅ 8,57 ∙ 105𝑃𝑎) 

𝜗1
„ =

𝑝𝑉1

𝑅𝑇
=

12

7
𝜗1 

𝑚1
„ = 𝜗1

„𝜇 

R final: 𝑚1
„ = 5,48𝑔 ≅ 5,5 g 

1p 

 

1p 

 

1p 

1p 

 

 

4p 

c. 𝜗2
„
=ct; 𝑉2=ct – încălzire izocoră 

𝑝

𝑇
=

𝑝2
„

𝑇2
 

𝑝2
„ =

12

7

𝑝1𝑇2

𝑇
 

R final: 𝑝2
„ = 11,42 ∙ 105 Pa 

1p 

1p 

 

1p 

 

1p 

4p 

d. ∆U1 = 𝑈1
„ − 𝑈1 

∆𝑈1 = 𝐶𝑉𝑇(𝜗1
„ − 𝜗1) =

15

14
𝜗1𝑅𝑇 

1p 

 

2p 

 

4p 
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R final: ∆𝑈1 = 2136,8 J 1p 

 

SUBIECTUL III.1           (15 puncte)  

 

a. Reprezentarea corectă în p-T a ciclului termodinamic 4p 4p 

b. Q12 = ϑ𝐶𝑉(T2 − 𝑇1) 

𝑇𝑚𝑎𝑥 = 𝑇2 = 𝑇1 +
2𝑄12

5𝜗𝑅
 

R final: 𝑇𝑚𝑎𝑥 = 900 K 

1p 

 

1p 

1p 

 

3p 

C .𝐿𝑡𝑜𝑡 = 𝐿23 + 𝐿41 

𝐿41 = −𝜗𝑅𝑇1ln (
𝑉3

𝑉1
)   

𝑙𝑛 (
𝑉3

𝑉1
) =

𝐿23

𝜗𝑅𝑇2
=

5

3
 

R final: 𝐿𝑡𝑜𝑡 = 1000 J 

1p 

 

1p 

 

1p 

1p 

 

 

4p 

d. η =
𝐿𝑡𝑜𝑡

𝑄𝑎𝑏𝑠
 

𝑄𝑎𝑏𝑠 = 𝑄12 + 𝑄23 = 𝑄12 + 𝐿23 

R final: η =
1

3
≅ 0,33 

2p 

 

1p 

1p 

4p 

 

SUBIECTUL III.2           (15 puncte)  

 

a. Reprezentarea corectă în p-V a proceselor descrise pe cele două căi 4p 4p 

b. LA−1−B = 𝐿𝐴−1 + 𝐿1−𝐵=𝐿1−𝐵 

𝐿1−𝐵 = pB(VB − VA) 

R final: 𝐿𝐴−1−𝐵 = 100 J 

1p 

1p 

1p 

 

3p 

c.ln(2,25) = 𝑙𝑛 (
9

4
) = 2𝑙𝑛 (

3

2
) 

Q 𝐴−2 = 𝜗𝑅𝑇𝐴𝑙𝑛 (
𝑉𝐵

𝑉𝐴
) = 𝑝𝐴𝑉𝐴𝑙𝑛 (

3

2
) =

𝑝𝐴𝑉𝐴

2
𝑙𝑛(2,25) 

R final:𝑄 𝐴−2 = 160 J 

1p 

2p 

 

1p 

 

4p 

d. η =
𝐿𝐴−2−𝐵−1−𝐴

𝑄𝑎𝑏𝑠
 

𝐿𝐴−2−𝐵−1−𝐴 = 𝐿𝐴−2 + 𝐿𝐵−1 = Q 𝐴−2 + (−𝐿1−𝐵) 

𝑄𝑎𝑏𝑠 = 𝑄1−𝐴 + 𝑄𝐴−2 = 𝜗𝐶𝑉(𝑇𝐴 − 𝑇1) + 𝑄𝐴−2 =
3

2
𝑉𝐴(𝑝𝐴 − 𝑝𝐵) + 𝑄𝐴−2 

R final:η =
3

23
≅ 0,13 

1p 

 

1p 

1p 

 

1p 

 

 

4p 
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Simulare Examen de bacalaureat 2025 

Proba E. d) 

FIZICĂ – BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

VARIANTA 1 

• Se punctează oricare alte modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10 
C. PRODUCEREA ȘI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU 

SUBIECTUL I          (10 x 3 puncte = 30 puncte)     

Nr subiect 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Varianta corectă c a b c d b a c a a 

 

SUBIECTUL II.1           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. Pentru reprezentare corectă  4p 

b. 
𝑅12 =

𝑅1 ∙ 𝑅2

𝑅1 + 𝑅2
 

𝑅34 =
𝑅3 ∙ 𝑅4

𝑅3 + 𝑅4
 

𝑅𝑒𝑐ℎ = 𝑅12 + 𝑅34 

Calcul numeric 𝑅𝑒𝑐ℎ ≅ 9,3 Ω 

1p 

 

 

1p 

1p 

    1p 

4p 

c. 𝐸𝑒𝑐ℎ = 2𝐸, 𝑟𝑒𝑐ℎ =
2𝑟

3
 

𝑈 = 𝐼𝑅12 

𝐼 =
𝐸𝑒𝑐ℎ

𝑅𝑒𝑐ℎ + 𝑟𝑒𝑐ℎ
 

Calcul numeric 𝑈 ≅ 26,7 V  

1p 

1p 

 

1p 

1p 

4p 

d. 
𝐼𝑠𝑐 =

𝐸

𝑟
 

Calcul numeric 𝐼𝑠𝑐 = 20 A 

2p 

 

1p 

3p 

  

SUBIECTUL II.2           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. 𝑅 = 𝑅1 + 𝑅2 

Calcul numeric 𝑅 =  35 Ω 

2p 

1p 
3p 

b. 𝑈 =  𝐼𝑅  

𝑈1  =  𝐼𝑅1  
Calcul numeric U = 8,75 V 

 2p 

1p 

1p 
4p 

c. 𝑢 =  𝐼𝑟  
𝑢 =  𝐸 − 𝑈  
𝐸 =  𝑈0  
Calcul numeric 𝑟 =  1 Ω 

1p 

1p 

1p 

1p 

4p 

d. 
𝑅′ = 𝑅2 +

𝑅1 ∙ 𝑅𝐴

𝑅1 + 𝑅𝐴
 

𝐼′ =
𝐸

𝑅′ + 𝑟
 

𝐼𝐴𝑅𝐴 = (𝐼′ − 𝐼𝐴)𝑅1 

Calcul numeric 𝐼𝐴 = 0,36 A 

1p 

 

1p 

 

1p 

1p 

4p 

  

SUBIECTUL III.1           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. 
𝑊 =

𝑈2

𝑅2
∙ Δt 

Calcul numeric 𝑊 = 5,4 ∙ 103 J 

3p 

 

1p 
4p 

b. 𝑃 = 𝐸 ∙ 𝐼 1p 
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𝐼 =
𝐸 − 𝑈

𝑟
 

Calcul numeric 𝑃 = 32 W 

2p 

 

1p 

4p 

c. 
𝜂 =

𝑈

𝐸
 

Calcul numeric 𝜂 = 75% 

2p 

 

1p 

3p 

d. 
𝐼𝑏 = 𝐼 −

𝑈

𝑅2
 

𝑅𝑏 =
𝑈

𝐼𝑏
 

𝑅𝑏 = 𝑅01(1 + 𝛼 ∙ 𝑡) 

Calcul numeric 𝑡 = 2000 ℃ 

 

1p 

 

1p 

1p 

1p 

4p 

 

SUBIECTUL III.2           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. 𝑊 = 2𝑃𝑛𝜏 

Calcul numeric 𝑊 = 180 J 
3p 

1p 
4p 

b. 𝑅𝑏 = 𝑅0(1 + 𝛼𝑡) 

𝑅𝑏 =
𝑈𝑛

2

𝑃𝑛
 

Calcul numeric 𝑡 = 2000 ℃ 

2p 

 

1p 

1p 

4p 

c. 
𝐼𝑛 =

𝑃𝑛

𝑈𝑛
 

𝐸 = 𝐼𝑛𝑟 + 2𝑈𝑛 

𝐸 = 2𝐼𝑛𝑟 + 𝑈𝑛 

Calcul numeric 𝐸 = 9 V 

1p 

 

1p 

1p 

1p 

4p 

d. 
𝜂𝑠 =

2𝑈𝑛

𝐸
 

𝜂𝑝 =
𝑈𝑛

𝐸
 

Calcul numeric 
𝜂𝑠

𝜂𝑝
= 2 

1p 

 

1p 

 

1p 

3p 
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Simulare Examen de bacalaureat 2025 

Proba E. d) 

FIZICĂ – BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

VARIANTA 1 

• Se punctează oricare alte modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10 
D. OPTICĂ 

SUBIECTUL I          (10 x 3 puncte = 30 puncte)     

Nr subiect 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Varianta corectă c b d a b b d a a a 

 

 

SUBIECTUL II.1           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. reprezentare corectă 3p 

 
3p 

b. −𝑥1 + 𝑥2 = 60 cm                                                                                                                        1p 

𝛽 = 𝑥2/𝑥1 = −5                                                                                                                           1p 

Formula lentilelor si aflarea 𝑓 = 𝑥1𝑥2/(𝑥1 − 𝑥2)                                                                         1p 

rezultat final 𝑓 = 10 𝑐m          

   

1p 

1p 

1p 

1p 
4p 

c. aflarea coordonatei unui capăt 𝑥2 = 𝑓𝑥1/(𝑓 + 𝑥1)                                                                     2p 

aflarea coordonatei celuilalt capăt 𝑥2
′ = 𝑓𝑥1

′/(𝑓 + 𝑥1
′)                                                              1p 

rezultat final dimensiunea imaginii 𝑦 = 𝑥2 − 𝑥2
′ = 30 cm      

                                                      

2p 

1p 

1p 
4p 

d. 1/𝐹 = 1/𝑓 + 1/𝑓′                                                                                                                       1p 

𝐹 = −30 cm                                                                                                                                   1p 

𝑥2
′′ = 𝐹𝑥1/(𝐹 + 𝑥1)                                                                                                                     1p 

rezultat final 𝑥2
′′ = −10 cm      

                                                                                                        

1p 

1p 

1p 

1p 
4p 

  

 

SUBIECTUL II.2           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. 𝑓 = 𝑅/(𝑛 − 1)                                                                                                                                2p 

rezultat final 𝑓 = 1 m       

                                                                                                                   

2p 

1p 3p 

b. formula lentilelor                                                                                                                                 2p                       

𝑥2 = 𝑓𝑥1/(𝑓 + 𝑥1)                                                                                                                         1p 

     𝑥2 = 2 m                   

 

1p 

2p 

1p 
4p 

c. 𝛽 = 𝑦2/𝑦1 = 𝑥2/𝑥1                                                                                                                      3p 

rezultat final 𝑦2 = −10 cm                             

                                                                                  

3p 

1p 4p 

d. aflarea imaginii prin lama 𝛥𝑥 = 𝑙 (1 −
1

𝑛1
)                                                                                    1p 

𝑥1
′ = −1,9 m                                                                                                                                    1p 

𝑥2
′ = 𝑓𝑥1

′/(𝑓 + 𝑥1
′)                                                                                                                      1p 

rezultat final 𝑥2
′ = 2,11 m    

                                                                                                              

1p 

 

1p 

1p 

1p 

4p 
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SUBIECTUL III.1           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. 𝜈 =
𝑐

𝜆
 

𝜈 = 0,6 ⋅ 1015 Hz 

 

2p 

 

1p 
3p 

b. 𝑖 = 𝜆𝐷/𝑑                                                                                                                                          3p 

Rezultat final 𝑖 = 5 ⋅ 10−4 m                                                                                                             

3p 

1p 4p 

c. 𝑖1 = 𝜆1𝐷/𝑑                                                                                                                                     1p 

𝑖/𝑖1 = 𝜆/𝜆1                                                                                                                                    1p 

𝜆/𝜆1 = 𝑛                                                                                                                                        1p 

Rezultat final 𝑛 = 1,25                

                                                                                                      

1p 

1p 

1p 

1p 
4p 

d. 𝑓 = 1/𝐶                                                                                                                                            1p 

aflarea locului unde se formează imaginea fantelor𝑥2 = 𝑓𝑥1/(𝑓 + 𝑥1)                                        1p 

aflarea distanței dintre imagini 𝑦2 = 𝑑 = 1,5 mm                                                                          1p 

aflarea interfranjei 𝑖 =
𝜆(𝐷−𝑥2)

𝑦2
= 1,66 ⋅ 10−4 m              

 

1p 

1p 

1p 

 

1p 

4p 

 

 

SUBIECTUL III.2           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. 𝐿 = ℎ𝑐/𝜆0 

𝜆0 = 5,38 ∙ 10−7m = 538 nm 

2p 

1p 

 

3p 

b. 𝐸𝑐𝑚𝑎𝑥 = 𝑚 𝑣𝑚𝑎𝑥
2 2⁄  

𝑣𝑚𝑎𝑥 = √2𝐸𝑐𝑚𝑎𝑥 𝑚⁄  

𝐸𝑐𝑚𝑎𝑥 = 𝑒𝑈𝑠 

𝑣𝑚𝑎𝑥1 𝑣𝑚𝑎𝑥2⁄ = √𝑈𝑠1 𝑈𝑠2⁄  

 

1p 

1p 

1p 

 

1p 

4p 

c. 𝐸𝑐 = (ℎ𝑐/𝜆) − 𝐿 

𝐸𝑐 = 1,27 ∙ 10−19 J 
 

3p 

1p 4p 

d. 𝐸 = 𝑁 ∙ ℎ 𝑐 𝜆2⁄  

𝑁 ≅ 3 ∙ 1015 

3p 

1p 

 

4p 

  

 

 


